
Нови отворени конкурси за подаване на проекти по 

 програма „Цифрова Европа“, с общ бюджет 350.5 млн. евро  

 

На 29 септември 2022 г. са отворени нови конкурси за подаване на предложения за 

проекти по програма „Цифрова Европа“. Предложенията за проекти могат да се 

подават до 24 януари 2023 г.  

 

Отворените конкурси са по темите:  

 Облачни услуги, данни и изкуствен интелект – 6 конкурса;  

 Задълбочени цифрови умения – 1 конкурс. 

 Киберсигурност – 7 конкурса – отложен за 15 ноември 2022 г., с краен срок на 

кандидатстване – 15 февруари 2023 г. 

 

Подробна информация за конкурсите може да се намери тук. 

 

Предложенията за проекти се подават на английски език – електронно през портала на 

ЕК “Funding and Tenders portal“. 

 

Оценката на подадените проекти по отворените в момента конкурси ще се извърши през 

февруари-март 2023 г., а споразуменията за отпускане на безвъзмездна помощ се очаква 

да бъдат подписани през октомври 2023 г. 

 

За допълнителна информация за конкурсите може да се обръщате към Ели Канева – 

държавен експерт в дирекция „Цифрова свързаност“ и национален представител в 

Комитета по програма „Цифрова Европа“ на тел. 9409 284 или на email: 

ekaneva@mtc.government.bg. 

 

 

Облачни услуги, данни и изкуствен интелект – 6 конкурса 
 

 Конкурс Конкурс DIGITAL-2022-CLOUD-AI-03-PILOTS-CLOUD-SERVICES – 

Large-scale pilots for cloud-to-edge based service solutions, бюджет 40 млн. евро  
 

Ще бъдат стартирани широкомащабни пилотни проекти, целящи мащабното внедряване 

на иновативни, устойчиви, сигурни и трансгранични услуги, базирани на „облак-

периферия“ в редица добре подбрани сектори на приложение.  

Консорциумът може да включва партньори от публичния сектор, доставчици на 

облачни услуги, потребители на облачни услуги, национални мрежи за достъп, 

индустриални асоциации и др. Трябва да бъде включен поне един подходящ индустриален 

партньор, свързан със сектора, към който е насочен пилотният проект 

(здравеопазване, мобилност, общо пространство за данни и др.). Консорциумът трябва 

да се състои минимум от 3 независими юридически лица от 3 различни държави членки 

или асоциирани държави. Индикативна продължителност на проекта – между 24 и 36 

месеца. Финансирането от ЕК е 50 % , максимален грант от ЕК за проект – между 8 и 

10 млн. евро. 

 

 

 Конкурс DIGITAL-2022-CLOUD-AI-03-DS-MOBILITY – Data space for mobility 

(deployment), бюджет 8 млн. евро  
 

Конкретната цел е да се подпомогне създаването и внедряването на техническа 

инфраструктура, съчетана с механизми за управление, което ще улесни достъпа до 

ключови ресурси от данни за мобилността и тяхното споделяне, включително в 
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трансграничен план. Това ще се основава на и ще бъде в пълно съответствие с 

съществуващите и предстоящите инициативи в областта на мобилността и транспорта 

(някои от които са регулирани), които организират обмена на данни за пътници и товари 

и ще стане неразделна част от нововъзникващата инфраструктура за европейски 

пространства на данни и инфраструктура за облачни услуги. 

Консорциумът следва да включва както доставчици на данни, така и потребители на 

данни за мобилността (публични и частни). Той следва да включва най-малко градове 

или региони от три различни държави членки или асоциирани държави и предприятия в 

областта на мобилността и транспорта. Консорциумът трябва да се състои минимум 

от 3 независими юридически лица от 3 различни държави членки или асоциирани 

държави. Индикативна продължителност на проекта – между 24 и 36 месеца. 

Финансирането от ЕК е 50 % , максимален грант от ЕК за проект – между 4 и 8 млн. 

евро. 

 

 Конкурс DIGITAL-2022-CLOUD-AI-03-DS-MANUF – Data space for manufacturing 

(deployment), бюджет 16 млн. евро 
 

Основната цел е да се внедрят две оперативни пространства за данни по веригите на 

стойността в промишления сектор, които позволяват на компаниите в различни роли 

(напр. доставчик, клиент, доставчик на услуги) да взаимодействат с големи количества 

промишлени данни в рамките на техните организационни граници.  

Консорциумът следва да включва най-малко доставчици и потребители, както и 

доставчици на услуги, всякакви други организации (като напр. интегратори на данни и 

др.), участващи в дейности за оперативна съвместимост на данни. Консорциумът 

трябва да се състои минимум от 3 независими юридически лица от 3 различни държави 

членки или асоциирани държави. Индикативна продължителност на проекта – между 

24 и 48 месеца. Финансирането от ЕК е 50 %  (за МСП – 75 %), максимален грант от 

ЕК за проект – 8 млн. евро. 

 

 Конкурс DIGITAL-2022-CLOUD-AI-03-DS-MEDIA – Data space for media 

(deployment), бюджет 8 млн. евро 
 

Основната цел е да се създаде и внедри сигурно и надеждно пространство за данни, което 

да позволи на медийните организации, работещи във всички медийни подсектори да си 

сътрудничат, като споделят и достъпват данни. Пространството за данни следва да 

съчетава техническа инфраструктура с механизми за управление, за да се осигури лесен 

и сигурен трансграничен достъп до ключови набори от данни в медийния сектор. 

Оперативната съвместимост на данните ще бъде ключова характеристика на 

инфраструктурата. 

Консорциумът следва да се състои от комбинация от различни партньори: доставчици 

на технологии и стартиращите технологични предприятия, публични и частни 

европейски издатели, радио- и телевизионни оператори, радиостанции, рекламодатели, 

медийни МСП, създатели на съдържание, продуценти и др. Консорциумът трябва да се 

състои минимум от 3 независими юридически лица от 3 различни държави членки или 

асоциирани държави. Индикативна продължителност на проекта – 36 месеца. 

Финансирането от ЕК е 50 %  (за МСП – 75 %), максимален грант от ЕК за проект – 8 

млн. евро. 

 

 Конкурс DIGITAL-2022-CLOUD-AI-03-DS-SMART –  Data space for smart 

communities (deployment), бюджет 18 млн. евро 
 

Целта е да бъдат стартирани редица пилотни проекти във фокусни области, свързани с 

Европейската зелена сделка и в съответствие с философията на Новия европейски 



Баухаус. Пилотните проекти трябва да бъдат широкомащабни и с добро географско 

покритие в целия ЕС и да позволят обединяването на тези набори от данни и свързаните 

с тях услуги. 

Консорциумът трябва да включва лица, подписали декларацията Living-in.eu, като 

информация за подписалите декларацията може да се намери на https://living-

in.eu/declaration/we-signed. Пилотните проекти следва да включват представители на 

публичния сектор на различни нива (местен, регионален, национален), индустрията 

(комбинация от глобални доставчици на ИТ услуги и иновативни МСП), академичните 

среди, гражданското общество и гражданите. 

Консорциумът трябва да се състои минимум от 3 независими юридически лица от 3 

различни държави членки или асоциирани държави. Индикативна продължителност на 

проекта – 36 месеца. Финансирането от ЕК е 100 % , максимален грант от ЕК за 

проект – 18 млн. евро, т.е. ще се финансира 1 проект. 

 

 

 Конкурс DIGITAL-2022-CLOUD-AI-03-AI-ON-DEMAND – Deployment of the AI-

on demand platform, бюджет 28 млн. евро 
 

Целта е да се разработи и внедри платформа за изкуствен интелект при поискване. 

Платформата ще събере всички ресурси на изкуствения интелект (алгоритми и 

инструменти) и ще ги направи достъпни за потенциалните потребители, бизнеса и 

публичната администрация, с необходимите услуги за улесняване на тяхната интеграция. 

Консорциумът следва да включва представители на Европейските промишлени 

сектори, включително МСП, като се отчита както страната на предлагането 

(доставчици на изкуствен интелект), така и страната на търсенето (индустриални 

потребители). Консорциумът трябва да се състои минимум от 4 независими 

юридически лица от 3 различни държави членки или асоциирани държави. Индикативна 

продължителност на проекта – 48 месеца. Финансирането от ЕК е 100 % , максимален 

грант от ЕК за проект – 28 млн. евро, т.е. ще се финансира 1 проект. 

 

 

 

Задълбочени цифрови умения – 1 конкурс 
 

 

 Конкурс DIGITAL-2022-SKILLS-03-SPECIALISED – Specialised education 

programmes in key capacity areas, бюджет 56 млн. евро 
 

Целта е да се създадат и предоставят специализирани образователни програми във 

висшето образование, като например бакалавърски и магистърски програми (на ниво 6,7 

по Международната стандартна класификация на образованието (ISCED) или 

еквивалентно), както и разработване на свързани самостоятелни модули/курсове (онлайн 

или присъствени), които водят до сертифициране. Изборът на видовете програми, учебни 

планове и модулите за учене е предоставен на консорциума. Учебното съдържание на 

програмите и курсовете, които трябва да бъдат разработени и проведени трябва да се 

съсредоточи върху една или няколко ключови области (списъкът не е изчерпателен, но 

тези области ще бъдат приоритизирани): изкуствен интелект, блокчейн, облачни 

технологии, киберсигурност, данни, разширена реалност, Интернет на нещата, 

микроелектроника, фотоника, квантови технологии, роботика. 
 

Консорциумът следва да включва висши учебни заведения, научно-изследователски 

центрове, центрове за високи постижения, представители на индустрията (напр. 

стартиращи предприятия). Силно се насърчава сътрудничеството с други заинтересовани 

лица, предоставящи техническа експертиза и съоръжения за тестване и 

https://living-in.eu/declaration/we-signed
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експериментиране (напр. Европейските цифрови иновационни хъбове). Консорциумът 

трябва да се състои минимум от 6 независими юридически лица и да са изпълнени 

условията: поне 3 учебни заведения, издаващи дипломи за висше образование от 3 

различни държави членки или асоциирани държави, поне 2 МСП и поне един научно-

изследователски център или център за високи постижения в една от ключовите области, 

посочени по-горе.  
 

Индикативна продължителност на проекта – между 12 и 48 месеца. Финансирането 

от ЕК е 50 % , максимален грант от ЕК за проект – 10 млн. евро. 

 

 

 

 

 

 

Киберсигурност – 7 конкурса – отложени за 15 ноември 2022 г.  
 

 Конкурс DIGITAL-ECCC-2022-CYBER-03-CYBER-RESILIENCE – EU 

Cybersecurity Resilience, Coordination and Cybersecurity Ranges, бюджет 15 млн. евро 
 

Предложенията трябва да са насочени към поне една от следните цели: 

- Да се укрепи капацитетът на организации в областта на киберсигурността за 

наблюдение на кибератаки и заплахи и рискове по веригата на доставки, да реагират 

съвместно срещу големи и да се подобрят съответните знания, умения и обучение. 

Могат да участват всички организации в ЕС с нужди в киберсигурността. Няма 

изискване за сформиране на консорциум – може да участва и само 1 юридическо лице 

от 1 държава. Индикативна продължителност на проекта – 36 месеца. 

Финансирането от ЕК е 50 % (за малки и средни предприятия (МСП) – 75 %), 

максимален грант от ЕК за проект – между 1 и 4 млн. евро. 
 

- Създаване, свързване и укрепване на киберсигурността на европейско, национално и 

регионално равнище, с цел обмен на знания и данни за заплахите за киберсигурността 

между заинтересованите страни в държавите членки, по-добро наблюдение на заплахите 

за киберсигурността и съвместен отговор на кибератаки. 

Целеви заинтересовани страни са създатели и доставчици на услуги в областта на 

киберсигурността. Няма изискване за сформиране на консорциум – може да участва и 

само 1 юридическо лице от 1 държава. Индикативна продължителност на проекта – 

36 месеца. Финансирането от ЕК е 50 % (за МСП – 75 %), максимален грант от ЕК за 

проект – между 1 и 4 млн. евро. 

 

 Конкурс DIGITAL-ECCC-2022-CYBER-03-SOC – Capacity building of Security 

Operation Centres (SOCs), бюджет 72.5 млн. евро 
 

Целта е да се създадат, подкрепят и/или укрепят и свържат помежду си капацитети за 

откриване на киберзаплахи, което ще позволи укрепване на капацитета за наблюдение и 

откриване на киберзаплахи. 

Целеви заинтересовани страни са публични и частни организации, които могат да 

подпомогнат откриването на киберзаплахи и обмена на информация за киберзаплахи. 

Няма изискване за сформиране на консорциум – може да участва и само 1 юридическо 

лице от 1 държава. Индикативна продължителност на проекта – 36 месеца. 

Финансирането от ЕК е 50 % , максимален грант от ЕК за проект – между 1 и 10 млн. 

евро. 

 



 Конкурс DIGITAL-ECCC-2022-CYBER-03-SEC-5G-INFRASTRUCTURE – 

Securing 5G Strategic Digital Infrastructures and Technologies, бюджет 10 млн. евро 
 

Целта е да се подкрепят съответните структури в държавите членки, като например 

регулаторите в областта на електронните съобщения или агенциите за сигурност, при 

изпълнението на техните национални стратегии и законодателство в областта на 

киберсигурността в съответствие с европейската политика в областта на 

киберсигурността на 5G мрежите. 

Могат да участват всички заинтересовани страни, по-специално националните органи 

(като например регулаторите в областта на електронните съобщения или агенции за 

сигурност). Националните органи могат да се асоциират с частни доставчици на 

технологични услуги или оборудване, по-специално европейски МСП. Няма изискване за 

сформиране на консорциум – може да участва и само 1 юридическо лице от 1 държава. 

Индикативна продължителност на проекта – между 12 и 36 месеца. Финансирането 

от ЕК е 50 % , максимален грант от ЕК за проект – между 1 и 3 млн. евро. 
 

 Конкурс DIGITAL-ECCC-2022-CYBER-03-UPTAKE-CYBERSOLUTIONS – 

Uptake of Innovative Cybersecurity Solutions, бюджет 32 млн. евро 
 

Целта е да се подпомогне пазарната реализация и разпространението на иновативни 

решения в областта на киберсигурността. 

Целеви участници са МСП, но не са изключени и други участници. Няма изискване за 

сформиране на консорциум – може да участва и само 1 юридическо лице от 1 държава. 

Индикативна продължителност на проекта – 36 месеца. Финансирането от ЕК е 50 % 

(за МСП – 75 %) , максимален грант от ЕК за проект – между 1 и 5 млн. евро. 

 

 Конкурс DIGITAL-ECCC-2022-CYBER-03-NAT-COORDINATION – Deploying 

the Network of National Coordination Centres with Member States, бюджет 22 млн. евро 
 

Националните координационни центрове (NCC) ще подкрепят изграждането на 

капацитет за киберсигурност на национално ниво и ще имат за цел да насърчават 

трансграничното сътрудничество и подготовката на съвместни действия, както е 

определено в регламент 2021/887 за създаване на Европейски център за промишлени, 

технологични и изследователски експертни познания в областта на киберсигурността 

Целеви участници са националните координационни центрове, които са признати от 

Европейската комисия като разполагащи с капацитет да управляват средства за 

постигане на мисията и целите, определени в Регламент 2021/887. 

Няма изискване за сформиране на консорциум – може да участва и само 1 юридическо 

лице от 1 държава. Индикативна продължителност на проекта – 24 месеца. 

Финансирането от ЕК е 50 % , максимален грант от ЕК за проект – между 1 и 2 млн. 

евро. 

 

 Конкурс DIGITAL-ECCC-2022-CYBER-03-NIS-DIRECTIVE – Supporting the NIS 

Directive Implementation and National Cybersecurity Strategies, бюджет 20 млн. евро 
 

Конкурсът се фокусира върху изграждането на капацитет в държавите членки и върху 

засилване на трансграничното сътрудничество в областта на киберсигурността на 

техническо, оперативно и стратегическо ниво.  

Целеви участници са съответните компетентни органи на държавите членки, които 

играят централна роля в прилагането на Директивата за МИС, националните екипи за 

реагиране при инциденти с компютърната сигурност (CSIRT), включително 

секторните CSIRT, оперативните центрове за сигурност (SOC), операторите на 

съществени услуги (OES), доставчиците на цифрови услуги (DSP), индустрията и др. 

Има изискване за сформиране на консорциум – минимум 3 независими юридически лица. 



Индикативна продължителност на проекта – 36 месеца. Финансирането от ЕК е 50 % 

(за МСП – 75 %) , максимален грант от ЕК за проект – между 1 и 5 млн. евро. 

 

 

 Конкурс DIGITAL-ECCC-2022-CYBER-03-TEST-CERT-CAPABILTIES – Testing 

and Certification Capabilities, бюджет 5 млн. евро 
 

Целта е да се увеличат и улеснят възможностите за тестване и сертифициране на 

сигурността и оперативната съвместимост на свързаните ИКТ системи, да се подобрят 

възможностите и сътрудничеството в областта на сертифицирането на киберсигурността 

в съответствие с целите на Регламент 2019/881 (Акт за киберсигурността). 

Конкурсът е насочен по-специално към националните органи за сертифициране на 

киберсигурността, органите за оценяване на съответствието, органите за 

акредитация, университетите и други заинтересовани страни. Няма изискване за 

сформиране на консорциум – може да участва и само 1 юридическо лице от 1 държава. 

Индикативна продължителност на проекта – 36 месеца. Финансирането от ЕК е 100 

% , максимален грант от ЕК за проект – между 0.5 и 1 млн. евро. 

 

 

 

 

 

 

 


